公務機密維護-行動裝置的資安危機



(文章摘自104年1月清流月刊 作者林穎佑)

隨著科技進步,智慧型手機及平板電腦已非常普及,正 在改變民眾的生活習慣,現今隨著行動上網技術進步,人們 可以隨時隨地上網,但在方便之餘,也衍生許多資訊安全問 題。值得注意的是,行動裝置遭到入侵,損失不會只有手機 上的資料,透過「雞蛋全部放在同一個籃子」的雲端科技, 將使資安問題更加擴大。

【軟體的風險】

目前一般民眾在下載手機應用軟體時,最容易忽略其帶來的風險。APP 軟體是 Application 簡稱,其特別指為手機所設計的應用軟體。依據目前主要的三種智慧手機平臺:蘋果的 IOS 系統、Google 的 Android,以及較少人使用的Window 系統,許多軟體商都針對這些系統設 計出搭配的應用軟體。一般人在下載 APP 軟體時,都只注意其便利性及實用性,卻忽略在授權給相關軟體開發商時,可能也在無意間「同意」授權軟體商取得許多使用者的資料,像是通訊錄、GPS 定位紀錄 (藉此追蹤使用者位置),甚至是線上遊戲紀錄。因此在使用類似軟體時,或許已洩漏了許多重要資料給有心人士。

【硬體的選擇】

而在硬體方面,先前在臺灣掀起搶購風潮的大陸製手機 (小米機),也傳出其手機在設計上,已植入會定期回傳資 料的相關程式,曾引發許多討論。目前廠商已坦承手機會將 用戶個人資料回傳到小米北京伺服器,但強調小米將消費者 資料回傳至北京,是為了對應消費者身分資料是否可以使用

其他通訊功能。

☆

☆

【政風室提醒您:網路安全小叮嚀】

一、不開啟可疑郵件,不點選陌生網站,不下載不明軟體。

- 二、加裝防毒軟體,適時更新補漏。
- 三、勿開啟補不明郵件,勿點選陌生網站。
- 四、網路資料要分級,重要檔案不共享。



法務部廉政署檢舉電話:0800-286-586

檢舉傳真電話:02-25621156

電子郵件信箱:gechief-p@mail.moj.gov.tw

\$

新竹區監理所政風室 檢舉電話:03-5891935

檢舉傳真電話:03-5889820

電子郵件信箱:schtru07@ms33.hinet.net

廉政小故事-自取其辱的縣官

☆ ☆

☆ ☆

清朝有一個縣官非常貪財好色,一心想娶個小妾,於是派人 挨家挨戶去尋訪,弄得有姑娘的人家,都惶惶不安!有一天 一個姓龐的書生,主動去見縣官說:「聽說您要娶個小妾, 但不知是要啥模樣的?」縣官回答說:「我要櫻桃小口杏核 眼,月牙眉毛天仙臉,不講吃喝不講穿,四門不出少閒言…。」 龐書生一聽,說:「巧了,我們鎮上就有這麼個姑娘,我請 纓去替老爺說媒,保管一切水到渠成。」過了幾天,龐書生 告訴縣官說,一切都已辦妥,請老爺擇吉迎娶便是。到了迎 娶那天,縣官的大紅花轎來到府第前,只見縣官踢轎不應, 連喊也無人下轎,這縣官可急了,一箭步入轎把新娘的紅蓋 頭揭去,這一揭,連同縣官等眾人都傻眼了,這哪是什麼新 娘,這是穿了鳳冠霞披的泥菩薩啊!縣官於是大怒,把龐書 生捉來問罪。只見龐書生嘻皮笑臉的說:「老爺您瞧,這不 是您所說的:『櫻桃小口杏核眼,月牙眉毛天仙臉,不講吃 喝不講穿,四門不出少閒言』樣子嗎! 」縣官一時答應不來, 倒是街坊傳為笑談。



新竹區監理所政風室關心您

<u>*</u>**************



\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$\$